
ІСТОРІЯ ДИПЛОМАТІЇ 
 

Мета: формування у студентів цілісного, комплексного та завершеного 
уявлення про процес розвитку історії дипломатичних відносин. 

Завдання: засвоєння студентами знань з історії дипломатії та зовнішньої 
політики держав, закономірностей розвитку історичних типів систем 
міжнародних відносин, особливостей дипломатичних відносин в певні 
історичні періоди; здобуття навичок самостійного мислення та теоретичного 
аналізу закономірностей історичного розвитку міжнародних відносин та 
світових політичних процесів. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  
знати: базові дипломатичні поняття, терміни та категорії; історичну 

еволюцію дипломатичних відносин; цілі, інтереси та засоби учасників 
дипломатичних відносин; особливості історичних типів міжнародних систем; 
передумови формування світової політики; основні концепції міжнародного 
порядку; особливості дипломатичних зв’язків в різні історичні періоди; 
становлення, організацію та функціонування дипломатичної служби України; 
досвід дипломатичної боротьби за розв’язання українського питання на 
різних історичних етапах; характерні риси і специфіку історіографії 
дипломатичної історії України. 

вміти:. виявляти основні закономірності історичного розвитку 
дипломатичних відносин різних країн; аналізувати і порівнювати спільні й 
особливі риси дипломатії в різні історичні періоди; працювати з 
документальними джерелами та науковою літературою про дипломатичну 
історію зарубіжних країн та України; здійснювати порівняльну оцінку 
сутності та методів української дипломатії в різні історичні періоди. 

 
Зміст дисципліни: Поняття «дипломатія». Трактування поняття 

«дипломатія» в різні історичні періоди. Роль дипломатії як знаряддя 
зовнішньої політики держави. Етапи історичного розвитку дипломатії. 
Дипломатія періоду Античності. Становлення і розвиток міжнародних 
відносин і дипломатії Середньовіччя. Дипломатичні відносини в епоху 
Ренесансу. Система дипломатичних відносин в період Реформації, 
Просвітництва та в Новий час. Особливості європейської дипломатії. 
Дипломатичні функції і засоби їх забезпечення. Дипломатичні привілеї та 
імунітети. Діяльність спеціальних місій. Витоки і розвиток української 
дипломатії. Дипломатія незалежної України. Дипломатична служба України у 
системі міжнародних відносин і дипломатичних зв’язків. 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 120 годин / 4,0 
кредитів ECTS. 
 


